
E.E. Παρ. ΙΙΙ(Ι) 4666 Κ.Δ.Π. 436/2001 
Αρ. 3549, 23.11.2001 

Αριθμός 436 
Ο ΠΕΡΙ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ 

(ΝΟΜΟΙ 319 ΤΟΥ 1987 ΚΑΙ 3 (Ι) ΤΟΥ 1993) 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 4(1)(ια) και (ιβ) 
Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις 

3ΐ9τουΐ987 εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 4(1)(ια) και (ιβ) των περί Μεταδοτικών 
3(ΐ) του 1993. Νόσων των Ζώων Νόμων του 1987 και 1993, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 
Συνοπτικός 1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί της Καταπολέμησης της 
τίτλος. Πανώλης των Ί π π ω ν Διάταγμα τον 2001. 
Ερμηνεία. 2. Στο παρόν Διάταγμα εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική 

έννοια— 
«Αρμόδια Αρχή» σημαίνει τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου 

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ενεργουσών διά του Διευ

θυντή ή οποιουδήποτε άλλου λειτουργού των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, 
κατάλληλα εξουσιοδοτημένου από α υ τ ό ν 

«Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς» σημαίνει το εργαστήριο που λειτουρ

γεί υπό την ευθύνη των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και διενεργεί εργαστη

ριακές εξετάσεις για σκοπούς— 
(ΐ) διάγνωσης της ασθένειας της πανώλης των ίππων, και 

(ii) διερεύνησης της επιζωοτιολογικής κατάστασης της χώρας, όσο 
αφορά την ασθένεια της πανώλης των ί π π ω ν 

«εκμετάλλευση» σημαίνει γεωργική μονάδα, μονάδα εκπαίδευσης, στά

βλο, ή γενικά κάθε χώρο ή εγκατάσταση όπου συνήθως διατηρούνται ή 
εκτρέφονται ιπποειδή, οποιαδήποτε και αν είναι η χρήση τους· 

«επιβεβαίωση» σημαίνει— 
(ΐ) τη δήλωση στην οποία προβαίνει η Αρμόδια Αρχή, ότι έχει εκδη

λωθεί πανώλη των ίππων, η οποία βασίζεται σε εργαστηριακά 
αποτελέσματα, ή 

(ii) σε περίπτωση επιδημίας, τη δήλωση στην οποία προβαίνει η Αρμό

δια Αρχή για την εκδήλωση επιδημίας, η οποία βασίζεται σε κλι

νικά ή επιδημιολογικά αποτελέσματα, 
«επίσημος κτηνίατρος» σημαίνει το δεόντως εξουσιοδοτημένο από το 

Διευθυντή των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσι

κών Πόρων και Περιβάλλοντος Κτηνιατρικό Λειτουργό, που υπηρετεί στις 
Κτηνιατρικές Υπηρεσίες· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Ευρωπα ϊκή Επιτροπή· 
«ιδιοκτήτης», σε σχέση με ζώο, σημαίνει το φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 

το οποίο έχει στην κυριότητα του ιπποειδή, ή έχει αναλάβει τη συντήρηση 
τους, επ ' αμοιβή ή δωρεάν και περιλαμβάνει και το πρόσωπο το οποίο έχει 
στην κατοχή του ιπποειδή και είναι επιφορτισμένο με τη φύλαξη ή συντή

ρησης τους, επ ' αμοιβή ή δωρεάν 
«ιπποειδή» σημαίνει κατοικίδιους ή άγριους ίππους, συμπεριλαμβανομέ

νης της ζέβρας ή όνους ή τα ζώα που προέρχονται από τη διασταύρωση τους· 
«ιπποειδές ύποπτο μόλυνσης από την πανώλη των ίππων» σημαίνει το 

ιπποειδές που θα μπορούσε, σύμφωνα με τις συλλεγείσες επιζωοτιολογικές 
πληροφορίες, να έχει εκτεθεί, άμεσα ή έμμεσα, σε επαφή με τον ιό της 
πανώλης των ί π π ω ν 
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«κτηνίατρος» σημαίνει κτηνίατρο εγγεγραμμένο δυνάμει των προνοιών του 
περί της Ασκήσεως της Κτηνιατρικής και Εγγραφής Κτηνιάτρων Νόμου· 169 του 1990 

10(1) του 1997 
93(1) του 2000. 

«νόσος» σημαίνει την πανώλη των ίππων 
«φορέας» σημαίνει τα έντομα του είδους culicoides imicola ή κάθε άλλου 

είδους ικανού να μεταδώσει την πανώλη των ίππων. 
3.—(1) Οποιοσδήποτε κτηνίατρος διαπιστώσει ή υποπτευθεί την εκδήλωση γποχοέωση 

πανώλης των ίππων οφείλει να το αναφέρει πάραυτα στο Διευθυντή ή Επαρ γνωστοποίησης, 
χιακό Κτηνιατρικό Λειτουργό της επαρχίας, στην οποία διαπίστωσε ή υπο
πτεύθηκε την εκδήλωση της ασθένειας αυτής. 

(2) Οποιοδήποτε πρόσωπο που έχει στη φύλαξη, φροντίδα ή την κατοχή 
του ιπποειδές ύποπτο μόλυνσης από την πανώλη των ίππων, οφείλει να 
φυλάσσει το ιπποειδές αυτό, στο μέτρο του δυνατού, ξεχωριστά από μη προ
σβεβλημένα ζώα και οφείλει να ειδοποιεί το ταχύτερο δυνατό το Διευθυντή ή 
οποιοδήποτε κτηνιατρικό λειτουργό των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών ή τον 
πλησιέστερο αστυνομικό σταθμό. 

4.—(1) Σε περίπτωση που σε μια εκμετάλλευση βρίσκεται ιπποειδές ύπο Μέτρα 
πτο μόλυνσης από την πανώλη των ίππων, η Αρμόδια Αρχή θέτει πάραυτα σε αε π ε ο ι π τ ω σ Τ ι 

. , , , , ' ,
 r

 0 α > - t · , υποψίας 
εφαρμογή τα ενδεδειγμένα μέσα έρευνας για την επιβεβαίωση η τη διάψευση προσβολής 
της παρουσίας της νόσου αυτής· και από τΤι νόα°· 

(2) Τηρούμενης της υποπαραγράφου (1), ο επίσημος κτηνίατρος προβαίνει 
αμέσως στα ακόλουθα μέτρα: 

(α) Θέτει την εκμετάλλευση υπό επίσημη εποπτεία, 
(β) (i) διενεργεί επίσημη απογραφή των ιπποειδών, αναφέροντας για κάθε 

είδος τον αριθμό των ήδη νεκρών, των μολυσμένων και των πιθανώς 
μολυσμένων ζώων και ενημερώνει την απογραφή αυτή, για να συμπε

ριλάβει τα ιπποειδή που γεννήθηκαν ή απέθαναν κατά τη διάρκεια 
της περιόδου που υπήρχε η υποψία εκδήλωσης της νόσου, 

(ii) μεριμνά ώστε τα στοιχεία της απογραφής αυτής να βρίσκονται στη 
διάθεση της Αρμόδιας Αρχής, κατόπιν αιτήσεως, σε κάθε περί

πτωση που θα ζητηθούν για να ελεγχθούν, 
(iii) διενεργεί απογραφή των τόπων που θα μπορούσαν να ευνοήσουν 

την επιβίωση του φορέως ή τη διαμονή του, εξακριβώνοντας τη 
χρήση των κατάλληλων μέσων απεντόμωσης, 

(iv) διενεργεί επιδημιολογική έρευνα σύμφωνα με τη παράγραφο 7. 
(γ) επισκέπτεται τακτικά την εκμετάλλευση και— 

(i) εξετάζει κάθε ιπποειδές της εκμετάλλευσης, 
(ii) πραγματοποιεί λεπτομερή κλινική εξέταση ή αυτοψία των νεκρών 

ή ύποπτων ζώων και διενεργεί την απαιτούμενη δειγματοληψία 
για την πραγματοποίηση των εργαστηριακών εξετάσεων 

(δ) μεριμνά ώστε— 
(i) όλα τα ιπποειδή της εκμετάλλευσης να παραμένουν στους στάβλους 

τους ή σε άλλους χώρους προστατευμένους από το φορέα της νόσου, 
(ii) να απαγορεύεται κάθε διακίνηση ιπποειδών από ή προς την εκμε

τάλλευση, 
(iii) να χρησιμοποιούνται τα κατάλληλα απεντομωτικά μέσα, στους 

στάβλους των ιπποειδών και γύρω από αυτούς, 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
27.2.1998. 

Εμβολιασμός 
κατά της 
πανώλης των 
ίππων. 

Μέτρα 
καταπολέμησης 
της νόσου σε 
περίπτωση 
διαπίστωσης 
προσβολής. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
27.2.1998. 

(iv) τα πτώματα των ιπποειδών της εκμετάλλευσης να καταστρέφονται, 
να διατίθενται, να καίγονται ή να θάβονται σύμφωνα με το περί της 
Πρόληψης Μεταδοτικών Νόσων των Ζώων (Ρύθμιση Ζωικών Απο
βλήτων και Ζωοτροφών Ζωικής Προέλευσης) Διάταγμα του 1998. 

(3) Μέχρι ο επίσημος κτηνίατρος να θέσει σε εφαρμογή τα μέτρα που ανα
φέρονται στην υποπαράγραφο (2), ο ιδιοκτήτης ιπποειδούς ύποπτου μόλυν
σης από την πανώλη των ίππων, οφείλει να προβεί στις κατάλληλες ενέργειες 
για να εφαρμόσει τα μέτρα που αναφέρονται στις διατάξεις .του στοιχείου (δ), 
της υποπαραγράφου (2). 

(4) Η Αρμόδια Αρχή μπορεί να εφαρμόζει οποιοδήποτε μέτρο που προβλέ
πεται στην υποπαράγραφο (2) και σε άλλες εκμεταλλεύσεις, όταν τα ιπποειδή 
στις εγκαταστάσεις αυτές ενδέχεται να έχουν μολυνθεί λόγω της θέσης τους ή 
λόγω της επαφής τους με την εκμετάλλευση στην οποία υπάρχει η υποψία ότι 
έχει εκδηλωθεί η νόσος. 

(5) Πέραν των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, η Αρμόδια Αρχή 
δύναται, σε συνεννόηση με την Επιτροπή, να λαμβάνει ειδικά μέτρα, για τις 
προστατευμένες φυσικές περιοχές στις οποίες ζουν ελεύθερα ιπποειδή. 

(6) Σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή διαπιστώσει ότι δεν υπάρχει πανώ
λης των ίππων, τερματίζει την εφαρμογή των μέτρων που αναφέρονται στο 
παρόν Διάταγμα. 

5. Ο εμβολιασμός κατά της πανώλης των ίππων πρέπει να διενεργείται 
μόνο σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. 

6. —(1) Σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή επιβεβαιώσει την ύπαρξη πανώ
λης των ίππων, ο επίσημος κτηνίατρος προβαίνει στα ακόλουθα μέτρα: 

(α) Διατάσσει αμέσως τη θανάτωση των ιπποειδών της μολυσμένης εκμε
τάλλευσης που έχουν προσβληθεί ή εμφανίζουν κλινικές ενδείξεις 
πανώλης των ίππων, 

(β) διατάσσει την καταστροφή, τη διάθεση, την καύση ή την ταφή των 
πτωμάτων των ιπποειδών αυτών, σύμφωνα με το περί της Πρόληψης 
Μεταδοτικών Νόσων των Ζώων (Ρύθμιση Ζωικών Αποβλήτων και 
Ζωοτροφών Ζωικής Προέλευσης) Διάταγμα του 1998, 

(γ) επεκτείνει τα μέτρα που προβλέπονται στην παράγραφο 4, στις εκμε
ταλλεύσεις που ευρίσκονται σε ακτίνα 20 χιλιομέτρων γύρω από την 
μολυσμένη εκμετάλλευση και είναι εντός της ζώνης προστασίας σύμ
φωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 8, 

(δ) διατάσσει, σε συνεννόηση με την Επιτροπή, να διενεργηθεί στη ζώνη 
που προβλέπεται στο στοιχείο (γ), συστηματικός εμβολιασμός όλων 
των ιπποειδών με εμβόλιο εγκεκριμένο από την Αρμόδια Αρχή και 
επισήμανση των ζώων αυτών με σαφές και μόνιμο σήμα, σύμφωνα με 
μέθοδο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή: 

Νοείται ότι ανάλογα με τις επιδημιολογικές, μετεωρολογικές, γεω
γραφικές ή κλιματολογικές περιστάσεις, η Αρμόδια Αρχή μπορεί να 
παρεκκλίνει από τις υποχρεώσεις εμβολιασμού, οπότε ενημερώνει 
σχετικά την Επιτροπή, 

(ε) διατάσσει τη διενέργεια επιδημιολογικής έρευνας σύμφωνα με την 
παράγραφο 7. 
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(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να επεκτείνει την εφαρμογή των μέτρων που 
προβλέπονται στην υποπαράγραφο (1), πέραν της ζώνης που αναφέρεται στο 
στοιχείο (γ), της υποπαραγράφου (1), σε περίπτωση που οι γεωγραφικές, 
οικολογικές ή μετεωρολογικές συνθήκες ή η διακίνηση από και προς την εκμε
τάλλευση στην οποία έχει επιβεβαιωθεί η ύπαρξη της νόσου, δημιουργούν 
υποψίες για ενδεχόμενη εξάπλωση της πανώλης των ίππων και ενημερώνει 
σχετικά την Επιτροπή. 

7.—(1) Η επιδημιολογική έρευνα αφορά— Επιόημιο

(α) Το διάστημα κατά το οποίο πιθανώς έχει διαρκέσει η πανώλη των )°yiKi* 
ίππων στην εκμετάλλευση, έρευνα. 

(β) την πιθανή προέλευση της πανώλης των ίππων στην εκμετάλλευση και 
τον εντοπισμό των άλλων εκμεταλλεύσεων στις οποίες ευρίσκονται ιππο
ειδή, που ενδέχεται να έχουν προσβληθεί ή μολυνθεί από την ίδια πηγή, 

(γ) την παρουσία και τη διασπορά των φορέων της νόσου, 
(δ) τη διακίνηση ιπποειδών από και προς τις εν λόγω εκμεταλλεύσεις ή 

την ενδεχόμενη έξοδο πτωμάτων ιπποειδών από αυτές. 
(2) Η Αρμόδια Αρχή, μέσω του Διευθυντή, συγκροτεί μονάδα αντιμετώπισης 

κρίσιμων καταστάσεων, η οποία συντονίζει πλήρως όλα τα αναγκαία μέτρα, για 
την ταχύτερη δυνατή εξάλειψη της πανώλης των ίππων καθώς και για τη διενέρ
γεια της επιδημιολογικής έρευνας και προσδιορίζει τους όρους εντολής της. 

8.—(1) Η Αρμόδια Αρχή, προς συμπλήρωση των μέτρων της παραγράφου Καθορισμός 
(6), ορίζει μια ζώνη προστασίας και μια ζώνη επιτήρησης λαμβάνοντας υπόψη οίας'και̂ ώνης 
τους γεωγραφικούς, διοικητικούς, οικολογικούς και επιζωοτιολογικούς επιτήρησης, 
παράγοντες που συνδέονται με την πανώλη των ίππων και τις δομές ελέγχου. 

(2) Η ζώνη προστασίας αποτελείται από ένα τμήμα εδάφους, ακτίνας του
λάχιστον 100 χιλιομέτρων γύρω από κάθε μολυσμένη εκμετάλλευση. 

(3) Η ζώνη επιτήρησης αποτελείται από ένα τμήμα εδάφους ακτίνας τουλά
χιστο 50 χιλιομέτρων, που εκτείνεται πέρα από τα όρια της ζώνης προστα
σίας και εντός της οποίας δεν έχει διενεργηθεί συστηματικός εμβολιασμός, 
κατά τη διάρκεια των δώδεκα τελευταίων μηνών. 

9.—(1) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε στη ζώνη προστασίας να εφαρμόζο Μέτρα που 
νται τα ακόλουθα μέτρα: λαμβάνονται 

στη ζώνη 
(α) Εντοπίζονται όλες οι εκμεταλλεύσεις που διαθέτουν ιπποειδή εντός προστασίας. 

της ζώνης, 
(β) ο επίσημος κτηνίατρος— 

(ί) διενεργεί περιοδικές επισκέψεις σε όλες τις εκμεταλλεύσεις που 
διαθέτουν ιπποειδή, 

(ii) διενεργεί κλινική εξέταση των ιπποειδών αυτών, που περιλαμβάνει, 
ενδεχομένως, τη λήψη δειγμάτων προς εργαστηριακή εξέταση, και 

(iii) καταγράφει τις επισκέψεις και τις παρατηρήσεις του σε σχετικό 
μητρώο. 

(2) Τα ιπποειδή περιορίζονται στην εκμετάλλευση στην οποία βρίσκονται, 
εκτός εάν πρόκειται να μεταφερθούν απευθείας, υπό την επίβλεψη της Αρμό
διας Αρχής, για να σφαγούν επειγόντως σε σφαγείο εντός αυτής της ζώνης, ή 
αν σε αυτή τη ζώνη δεν υπάρχει σφαγείο, σε σφαγείο της ζώνης επιτήρησης το 
οποίο ορίζεται από την Αρμόδια Αρχή. 

10. Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε στη ζώνη επιτήρησης— Μέτρα που 
(α) Να εφαρμόζονται τα μέτρα που προβλέπονται στην παράγραφο 9, στη̂ ώνη™1 

(β) εάν στη ζώνη επιτήρησης δεν υπάρχει σφαγείο, τα ιπποειδή μπορεί να επιτήρησης, 
σφάζονται στη ζώνη προστασίας, σε σφαγείο που ορίζεται από την 
Αρμόδια Αρχή, και 

(γ) να απαγορεύεται ο εμβολιασμός κατά της πανώλης των ίππων. 
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Διάρκεια 
εφαρμογής 
των μέτρων 
και 
παρεκκλίσεις. 

Ενημέρωση 
του κοινού. 

Εθνικό 
Εργαστήριο 
Αναφοράς. 

Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα II. 
Συνεργασία 
με πραγματο
γνώμονες της 
Επιτροπής. 

Σχέδιο 
επέμβασης. 
Παράρτημα II. 

Παράρτημα III. 

11.—(1) Η Αρμόδια Αρχή καθορίζει, οε συνεννόηση με την Επιτροπή, τη διάρ
κεια εφαρμογής και τη συνέχιση της ισχύος των μέτρων που προβλέπονται στις 
παραγράφους 6, 8, 9 και 10 του παρόντος Διατάγματος, η οποία δεν μπορεί να 
είναι μικρότερη των δώδεκα μηνών, υπό την προϋπόθεση ότι ο εμβολιασμός έγινε 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 6. 

(2) Κατά παρέκκλιση των διατάξεων της υποπαραγράφου (2) της παραγρά
φου 9 και των σημείων (α) και (β) της παραγράφου 10— 

(α) Τα ιπποειδή που βρίσκονται στη ζώνη προστασίας και στη ζώνη επι
τήρησης δύνανται να μεταφέρονται, υπό την επίβλεψη της Αρμόδιας 
Αρχής, στον σταθμό απομόνωσης που καθορίζεται, στις διατάξεις 
της ισχύουσας νομοθεσίας που επιφέρουν εναρμόνιση με την παρά
γραφο (.1), του άρθρου 5, της Οδηγίας 90/426/ΕΟΚ, του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990, σχετικά με τους όρους υγειονομι
κού ελέγχου που διέπουν τη διακίνηση των ιπποειδών και τις εισαγω
γές ιπποειδών προέλευσης τρίτων χωρών 

(β) οι διακινήσεις των ιπποειδών εντός της ίδιας ζώνης υπόκεινται σε 
προηγούμενη άδεια που δίνει η Αρμόδια Αρχή, εφόσον πληρούνται 
τα ακόλουθα κριτήρια— 

(ϊ) τα ιπποειδή τυγχάνουν προηγουμένως ελέγχου και αναγνώρι

σης από τον επίσημο κτηνίατρο και συνοδεύονται από επί

σημο έγγραφο, 
(ii) τα ιπποειδή, που έχουν εμβολιασθεί δεν μπορούν να εξέλθουν από 

την εκμετάλλευση στην οποία ευρίσκονται τη στιγμή του εμβολια

σμού τους, εφόσον δεν παρέλθουν 60 ημέρες από τον εμβολιασμό, 
(iii) η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει την Επιτροπή για τα μέτρα που έλαβε. 

12. Η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε όλα τα πρό

σωπα που είναι εγκατεστημένα στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης, να 
είναι πλήρως ενήμερα για τους ισχύοντες περιορισμούς και να προβαίνουν 
στις κατάλληλες ενέργειες για την ορθή εφαρμογή των εν λόγω μέτρων. 

13.—(1) Η διενέργεια των εργαστηριακών εξετάσεων που προβλέπονται 
στο παρόν Διάταγμα, ανατίθεται στο Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς. Οι 
αρμοδιότητες και υποχρεώσεις του Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς, προσ
διορίζονται στο Παράρτημα Ι. 

(2) Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς, συνεργάζεται με το Κοινοτικό Εργα
στήριο Αναφοράς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο καθορίζεται στο 
Παράρτημα Π. 

14.—(1) Στο μέτρο που είναι απαραίτητο, για την ενιαία εφαρμογή του παρό
ντος Διατάγματος, πραγματογνώμονες κτηνίατροι της Επιτροπής δύνανται, σε 
συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή, να πραγματοποιούν επιτόπιους ελέγχους. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή, συνεργάζεται και παρέχει κάθε αναγκαία συνδρομή 
στους πραγματογνώμονες κτηνίατρους της Επιτροπής, για τη διενέργεια των 
επιτόπιων ελέγχων και την εκπλήρωση της αποστολής τους. 

15.—(1) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει σχέδιο επέμβασης με το οποίο προσ
διορίζει τον τρόπο εφαρμογής των μέτρων που προνοούνται στο παρόν Διά
ταγμα. Το σχέδιο αυτό επιτρέπει την πρόσβαση στις εγκαταστάσεις και τη 
χρήση του εξοπλισμού του προσωπικού καθώς και σε κάθε άλλο μέσο απαι
τούμενο για την ταχεία και αποτελεσματική εξάλειψη της νόσου. 

(2) Τα κριτήρια κατάρτισης του σχεδίου επέμβασης, που αναφέρονται στην 
υποπαράγραφο (1), απαριθμούνται στο Παράρτημα III. 
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16. Το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ την ημερομηνία δημοσίευσης του στην Έναρξη ισχύος. 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, εξαιρουμένων των παραγράφων 14 και 
του στοιχείου (iii), της παραγράφου (β), της υποπαραγράφου (2), της παραγρά
φου 11, που τίθενται σε ισχύ την ημερομηνία που θα καθορίσει ο Υπουργός με 
γνωστοποίηση του, που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
(Παράγραφος 13) 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΩΛΗ ΤΩΝ ΙΠΠΩΝ 

Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς, συντονίζει τους κανόνες και τις δια

γνωστικές μεθόδους για τη χρήση των αντιδραστηρίων και τις δοκιμές των 
εμβολίων και προς το σκοπό αυτό— 

(α) Μπορεί να προμηθεύει αντιδραστήρια στα διαγνωστικά εργαστήρια 
που υποβάλλουν σχετική αίτηση, 

(β) ελέγχει την ποιότητα κάθε διαγνωστικού αντιδραστηρίου που χρησιμο
ποιείται στη Δημοκρατία, 

(γ) οργανώνει περιοδικές συγκριτικές δοκιμές, 
(δ) διατηρεί απομονωθέντες ιούς της πανώλης των ιπποειδών προερχομέ

νους από επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου· και 
(ε) επιβεβαιώνει τα θετικά αποτελέσματα των περιφερειακών διαγνωστι

κών εργαστηρίων. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
(Παράγραφος 13) 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
Laboratorio de sanidad y producion animal, 
Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentacion, 
28110Algete, 
Madrid - Espana 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Παράγραφος 15) 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΟΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ 
Τα σχέδια επεμβάσεων πρέπει να προβλέπουν τουλάχιστο— 

1. Δημιουργία μονάδας αντιμετώπισης κρίσιμων καταστάσεων σε εθνικό 
επίπεδο η οποία θα συντονίζει όλα τα επείγοντα μέτρα· 

2. κατάρτιση του καταλόγου των τοπικών κέντρων επείγουσας ανάγκης 
τα οποία διαθέτουν τον κατάλληλο εξοπλισμό για το συντονισμό των 
μέτρων ελέγχου σε τοπικό επίπεδο· 

3. λεπτομερής πληροφόρηση σχετικά με το προσωπικό που ασχολείται 
με την εφαρμογή μέτρων επείγοντος χαρακτήρα, την ειδίκευση και τα 
καθήκοντα του· 

4. τη δυνατότητα όλων των τοπικών κέντρων επείγουσας ανάγκης να 
έρχονται σε επαφή με τα πρόσωπα ή τους οργανισμούς που έχουν 
άμεση ή έμμεση σχέση με τη μόλυνση· 

5. την ύπαρξη του εξοπλισμού και του υλικού που απαιτούνται για τη 
σωστή εφαρμογή των μέτρων με επείγοντα χαρακτήρα· 

6. λεπτομερείς οδηγίες σχετικά με τη δράση που πρέπει να αναληφθεί σε 
περίπτωση υπόνοιας ή διαπίστωσης περιπτώσεων μόλυνσης ή μετάδο
σης συμπεριλαμβανομένων και των μέσων καταστροφής των πτωμάτων 

7. εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τον εκσυγχρονισμό και 
την ανάπτυξη των γνώσεων σχετικά με την επί τόπου αντιμετώπιση 
και τις διοικητικές διαδικασίες· 

8. για τα διαγνωστικά εργαστήρια, υπηρεσία για τη διενέργεια νεκρο
ψίας, το αναγκαίο δυναμικό για τον εκσυγχρονισμό των τεχνικών 
ταχείας διάγνωσης (για το σκοπό αυτό θα πρέπει να ληφθούν τα 
κατάλληλα μέτρα για την ταχεία μεταφορά δειγμάτων)· 

9. διευκρινίσεις σχετικά με την ποσότητα εμβολίου κατά της πανώλης 
των ίππων που θεωρείται αναγκαία στην περίπτωση που πρέπει να 
επαναληφθεί ο επείγων εμβολιασμός. 

Εκδόθηκε στις 14 Νοεμβρίου 2001. 
ΚΩΣΤΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ, 

Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος. 


